

Спортивный клуб
«Металлург»
ордена Ленина
и ордена Октябрьской
Революции
завода «Запорожсталь»
имени
С. Орджоникидзе

ЦЕНТРАЛЬНЫЙ
СТАДИОН
«МЕТАЛЛУРГ»

ПЕРВЕНСТВО СССР

ПЕРВАЯ ЛИГА

ВТОРНИК, 12 АВГУСТА 1980 ГОДА

«МЕТАЛЛУРГ» —
[Запорожье]

«БУСТОН»
[Джизак]

Запорожье — 1980

ПРЕДИСЛОВИЕ К ТУРУ

Позади в первенстве страны среди команд первой лиги — 25 туров. Эта дистанция позволяет сделать определенные выводы, определить перспективы лидеров и аутсайдеров.

Если в первом круге многих удивляла ведущая роль «Таврии», находившейся в прошлом году на грани перехода во вторую лигу, то нынче уверенная игра крымчан как на своем, так и на чужих полях, расценивается как закономерный спурт высокорезультативной команды.

В группе лидеров обосновались и наши соседи — футболисты «Днепра». В прошлом году команду, мягко говоря, лихорадило. Но вот с приходом на должность старшего тренера, бывшего игрока и наставника запорожского «Металлурга», В. А. Лукашенко днепропетровцы все реже стали разочаровывать своих поклонников. Имея в составе футболистов, игравших в высшей лиге, «Днепр» уделяет внимание и воспитанию достойного резерва. Игровое кредо этой команды — атака. Более половины проведенных нашими соседями матчей (13) завершились их победами. Такой же показатель имеет только «Таврия».

После первого круга в верхней половине турнирной таблицы располагались пять команд-дебютантов. Такие клубы, как никопольский «Колос», смоленская «Искра» и одна из бескомпромисснейших команд лиги (лишь две ничьи!) — ставропольское «Динамо», демонстрируют стабильную зрелую игру.

В нижней части турнирной таблицы находится наш «Металлург». Следует заметить, что в прошлом году ситуация была аналогичной. Но запорожцы неплохо провели второй этап первенства и вошли в первую десятку. В нынешнем сезоне не исключена возможность повторения пройденного. Правда, из 20 оставшихся после сегодняшнего тура встреч наши футболисты проведут дома лишь 9, но с такими клубами, как «Таврия», «Днепр», «Колос», «Динамо», «Жальгирис», «Искра»... Определенные надежды на успех можно связывать с принятymi мерами по решению проблемы обороны.

НАШИ ГОСТИ

ЗАКОНОМЕРНЫЙ УСПЕХ

Джизакская область — одна из самых молодых и небольших среди 11 областей Узбекской ССР: население ее — 511 тысяч человек, а расположенный к юго-западу от Ташкента древний город Джизак не насчитывает и 100 тысяч жителей. Тем не менее, уже в 1970 году джизакский «Труд» дебютировал во всесоюзном первенстве. С 1973 года, после победы в чемпионате республики, наши гости семь сезонов подряд выступали во второй лиге класса «А», где провели 264 матча (125 побед, 46 ничьих, 93 поражения при разности мячей 370—287). В сезонах 1976—1977 гг. клуб выступал под названием «Иrrигатор», а с 1978 г. носит нынешнее наименование.

В последние годы «Бустон» демонстрировал игру, которая позволяла ему находиться в числе претендентов на высокие места во втором эшелоне. Но каждый раз на финише приходилось довольствоваться пятым местом. И, наконец, мечта сбылась. Уже за два тура до конца соревнований в пятой зоне «Бустон» сумел завоевать путевку в первую лигу. А ведь соперниками наших гостей были такие опытные клубы, как «Янглер», «Металлург» (Чимкент), «Динамо» (Самарканд), «Нефтяник» (Фергана), «Заравшан» (Навои), наконец, «Шахриханец» (Шахристан) и «Актюбинец» (Актюбинск). В итоговой таблице «Бустон» на 6 очков опережал занявшего второе место «Шахриханца» и на 13 (!) — третьего призера — команду Актюбинска. Кстати, во втором круге джизакцы установили рекорд зонального турнира, одержав 14 (!) побед подряд. В успех команды немалый вклад внесли футболисты опытные, бывальные. Так, школу высшей лиги прошли в свое время защитники Ю. Басов и Б. Серостанов, полузащитник Г. Антонов. Не случайно «Бустон» пропустил меньше всех мячей — 35, забив в то же время в ворота соперников 74 мяча. Лестной оценки заслуживает и игра молодых нападающих В. Кармана и Ю. Христофориди, лучших бомбардиров команды, форвардов быстрых, всегда нацеленных на ворота соперников. В прошлом году «Бустон» одержал 29 побед, проиграв лишь 6 встреч и сведя вничью 11. Своим успехом команда обязана умелым наставникам — Д. Шегаю (бывший начальник «Пахтакора») и В. Борисову.

В нынешнем сезоне «Бустон» готовил к сезону старший тренер А. Иноятов, известный в прошлом игрок «Пахтакора». Из Ташкента пришел и опытный защитник А. Могильный. Надежен страж ворот В. Филатов, также бывший игрок лучшей команды Узбекистана. Кстати, за «Пахтакор» ранее выступали и защитники В. Ширин и Р. Мирсадыков. Вот и выходит, что дебютантом «Бустон» можно называть лишь условно.

Долгое время джизакская команда была «прописана» на второй строчке турнирной таблицы, и лишь два поражения на финише первого круга — от «Днепра» и

«Памира» — отбросили «Бустон» на восьмое место. Но, думается, это не разочаровало поклонников команды. Ведь по-прежнему сильнейшей линией является защитная. О прочности обороны свидетельствует тот факт, что меньше «Бустона» с начала первенства пропустил мячей в свои ворота лишь «Жальгирис» — 17 (в то время как джизакцы и «Таврия» — по 19).

В активе наших гостей — ничья с «Таврией» (1:1), победы в Одессе (1:0), Кишиневе (2:1), Ставрополе (1:0), над «Металлистом» (1:0)... Все это говорит о том, что сегодня «Металлургу» будет противостоять весьма сильный соперник.

МАТЧ ПЕРВОГО КРУГА

«Бустон» (Джизак) — «Металлург» (Запорожье). 0:0. Джизак. 4 апреля. Стадион «Джизак». 5000 зрителей.

Судья: И. Захаров (Москва).

«Бустон»: Филатов, Байметов, Ширин, Могильный, Кузьмин, Мирсадыков, Антонов, Серостанов, Мусаев, Безбородов, Христофориди.

«Металлург»: Лисенчук — 4, Абрамов — 4 (Петрух — б/о), Дацкевич — 3, Бондаренко — 3, Андрухов — 3, Ключик — 4, Горбик — 4, Шарипов — 3, Васильченко — 3, Хохлов — 2, Гуржев — 3.

Предупрежден Петрух.

В 26-ом ТУРЕ ВСТРЕЧАЮТСЯ:

в I круге		
«Таврия»	— «Памир»	2:2
«Кузбасс»	— «Днепр»	0:1
СКА Хабаровск	— «Колос»	0:4
«Факел»	— «Динамо» Ст.	0:2
«Уралмаш»	— «Металлист»	1:2
«Металлург»	— «Бустон»	0:0
«Жальгирис»	— «Спартак» Ил.	0:1
«Искра»	— «Спартак» Ордж.	0:1
«Крылья Советов»	— «Заря»	0:2
СКА Одесса	— «Торпедо» Кт.	0:1
«Шинник»	— «Нистру»	1:0
«Спартак» Ив.-Фр.	— «Гурдия»	1:1

СОСТАВЫ КОМАНД

«МЕТАЛЛУРГ»

«БУСТОН»

Вратари

А. Семикопенко (1951) В. Филатов (1949)

Защитники

А. Дацкевич (1952)	Х. Байметов (1960)
В. Бондаренко (1954)	В. Ширин (1959)
И. Шангин (1955)	мс А. Могильный (1948)
А. Рудыка (1959)	В. Кузьмин (1953)
Ю. Черенков (1958)	Р. Мирсадыков (1954)
	мс Б. Серостанов (1949)

Полузашитники

А. Гуржеев (1951)	мс Г. Антонов (1950)
Л. Ключик (1950)	Б. Баканов (1955)
В. Хохлов (1953)	Ф. Мусаев (1959)
Г. Негирев (1956)	В. Ким (1953)
Ю. Петров (1952)	Е. Шохин (1952)
Е. Шахов (1962)	В. Бушаев (1960)
А. Чанцев (1960)	В. Шашков (1960)

Нападающие

мс Р. Шарипов (1951)	А. Бакиев (1954)
И. Шарий (1957)	В. Безбородов (1953)
Ф. Васильченко (1950)	Ю. Христофориди (1954)
П. Петров (1956)	В. Карман (1956)

Начальник команды —
В. Н. Белоблоцкий

Старший тренер —
Ю. В. Захаров

Капитан —
мс Р. Шарипов

Примечание. Уточненные составы команд и судейской бригады будут объявлены на стадионе перед началом матча.

ТАБЛИЦА РОЗЫГРЫША

Положение на 12 августа

Места	В	Н	П	М	О
1. «Таврия»	14	6	4	43—19	34
2. «Днепр»	14	3	8	27—26	31
3. «Металлист»	13	4	8	34—25	30
4. «Памир»	11	7	7	33—27	29
5. «Бустон»	11	6	8	29—24	28
6. «Факел»	10	8	7	23—20	28
7. «Искра»	12	3	10	27—24	27
8. «Колос»	10	7	8	38—27	27
9. «Динамо» Ст.	12	2	11	35—34	26
10. СКА Хабаровск	10	6	9	24—33	26
11. «Шинник»	9	8	8	25—24	26
12. «Заря»	11	3	11	36—36	25
13. «Кузбасс»	11	3	11	36—36	25
14. «Спартак» Ив.-Фр.	9	7	9	31—32	25
15. «Жальгирис»	8	9	8	32—19	25
16. «Нистру»	10	4	11	28—27	24
17. «Торпедо» Кт.	9	5	11	27—28	23
18. «Спартак» Ордж.	9	5	11	23—30	23
19. СКА Одесса	9	4	11	28—24	22
20. «Гурия»	8	6	11	35—43	22
21. «Металлург»	6	8	11	29—43	20
22. «Спартак» Нл.	6	7	12	21—30	19
23. «Крылья Советов»	4	10	11	14—29	18
24. «Уралмаш»	5	5	15	16—34	15

ВНИМАНИЮ ЛЮБИТЕЛЕЙ ФУТБОЛА!

ОЧЕРЕДНОЙ МАТЧ НА НАШЕМ СТАДИОНЕ — 26 АВГУСТА: «МЕТАЛЛУРГ» (Запорожье) — «НИСТРУ» (Кишинев).

Программа подготовлена СК «Олімпія» газеты «Комсомолець Запоріжжя» и секцией футбола облсовета ДСО «Авангард».

Ответственный за выпуск А. Колениович.

Цена 5 коп.